

借百萬遭拒 財困漢「誤殺」岳母自首

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖) 美孚新邨揭發企圖謀殺案。一名營商財困男子，昨疑向岳母商借100萬元周轉不遂，涉用毛巾沾滿天拿水掩蓋岳母口鼻將其擄暈，誤以為岳母已窒息身亡，致電報警自首稱已殺了人，警方趕至將昏迷婦人送院救回一命，但性命仍垂危。涉案女婿當場被捕，探員在現場檢走天拿水、火機及3封遺書等，相信有人原本企圖自焚，最後卻演變成企圖謀殺。警方正詳查原委。

險遭擄殺婦人姓謝(68歲)，送往瑪嘉烈醫院搶救後一度甦醒，惟其後情況急轉直下，再度陷入昏迷，目前在深切治療病房留醫，情況危殆。被捕男子姓尹(37歲)，是謝婦的女婿，據悉是一名商人。

現場為美孚新邨恒柏道2號一單位，上址住有一家5口，包括險遭殺害的謝婦、尹姓疑兇、其妻及其6歲大兒子，還有一

名外籍女傭。

天拿水掩口鼻 驚錯手「殺人」投案

事發昨日下午3時許，警方999報案中心報獲一名男子報案，自稱已在家中殺死岳母，警方聞訊大為緊張，派出大批警員迅速到場調查，果見單位內有一名老婦昏迷，救護員馬上將其送院搶救。警員隨後在單位扣留該名男子調查。有人自稱較早前用毛巾沾滿天拿水，掩蓋岳母口鼻，數分鐘後見其再沒反應，始驚覺「錯手殺人」，於是報警自首。

留3遺書 稱欠債「無法不死」

警方深水埗警區刑事總督察李志雄表示，在現場調查後，相信有人因欠債問題財困，問岳母借錢周轉遭拒，盛怒下企圖將岳母擄暈。探員封鎖現場調查，並檢

走大批涉案證物，包括一條沾有天拿水的毛巾，打火機，3封分別留給妻子等家人的遺書，內容透露「我欠債真的太多，無辦法不死……」

疑意圖自焚 失控變下毒手

根據家庭暴力資料庫紀錄，上址過去3個月並沒有家暴事件，警方亦正了解疑犯的精神狀況。現場消息稱，有人疑生意周轉出現困難，更借下一條「街數」無法償還，為此十分苦惱，並已寫下遺書，企圖以天拿水自焚，但最後關頭硬着頭皮向岳母商借100萬元解困，詎料遭到拒絕，雙方激烈爭執，不排除有人一時「火遮眼」失控，狠下毒手。

警方正循多方向調查案件動機，案件暫列作「企圖謀殺」案，由深水埗警區重案組第二隊接手調查。



涉嫌企圖殺死岳母的男子被帶署。



遺書寫有「因欠債太多，無辦法不死」的遺言。

探員檢走一樽天拿水，打火機等證物。

深圳買鴿 返港翁確診 H7N9

經羅湖管制站測出發燒 瑪嘉烈隔離情況穩定

香港文匯報訊(記者 劉雅艷) 本港昨日確診第八宗內地輸入人類感染 H7N9 禽流感個案。患者是一名 65 歲居於深圳的老翁，他最近曾到深圳一個濕貨市場購買已屠宰的鴿子，並上月底出現發燒、咳嗽等病徵。病人前日下午經羅湖管制站返港時被發現發燒，隨後送院，現於瑪嘉烈醫院隔離，目前情況穩定。

據了解，該名 65 歲、獨居於深圳龍崗的老翁是本港居民，本身患有糖尿病及心臟病。初步流行病學調查顯示，病人最近曾到深圳住所附近的一濕貨市場購買已屠宰的鴿子。而於上月 31 日，病人於深圳出現發燒、咳嗽、痰液帶血及腹瀉等病徵，病徵持續。

他於前日下午經羅湖管制站返港，被設於入境關卡的紅外線體溫探測儀發現有發燒徵狀。港口衛生署人員其後把病人由救護車直接送往北區醫院急症室，同日入院接受治療。

8 個案均非本土感染

病人臨床診斷為肺炎。他的痰液樣本經衛生防護中心公共衛生化驗服務處化驗後，昨日傍晚證實對 H7N9 病毒呈陽性反應，屬外地傳入個案，他隨即被轉送往瑪嘉烈醫院接受隔離治療。衛生署指，是次個案是本港去年底出現 H7N9 首宗個案後第八宗人感染 H7N9 個案，全由內地輸入。

衛生防護中心的調查及追蹤病人接觸者的工

作經已展開，暫未有發現密切接觸者。

44 接觸者待評估監察

至於其他接觸者則有 44 人，包括相關醫護人員、救護員及羅湖管制站人員。衛生防護中心將評估他們與病人的接觸情況，以進行醫學監察。

衛生防護中心發言人表示，政府「流感大流行應變計劃」下的嚴重應變級別經已啟動，衛生防護中心的跟進工作正全速進行。中心亦會通報世界衛生組織、國家衛生和計劃生育委員會，以及廣東和澳門的衛生和檢疫部門。

發言人表示，因應本港及內地確診人類感染 H7N9 個案，預期受影響和鄰近地區將出現新增散發個案，呼籲計劃外遊的市民應時刻保持良好的個人、環境及食物衛生。衛生署已在各出入境管制站執行疾病預防及控制措施，並備有紅外線熱像儀對入境人士進行體溫監測，亦已安排以手提儀器抽檢旅客體溫。若發現懷疑個案，會立即轉介至公立醫院作跟進調查。

港大新流感疫苗 年底供高危者用

香港文匯報訊(記者 文森) 食物及衛生局局長高永文昨天在立法會特別財委會上表示，港大正與浙江大學研發 H7N9 人類使用疫苗，預計最快於今年年底有成果，但只適用於高危人士，暫未考慮為全港市民接種。他又指，要覓地永久分流本地與內地活雞有一定困難，當局正計劃將打鼓嶺舊政府農場改建成本地活雞過渡檢查站，希望在恢復內地活雞供港前完成工程。

高永文：暫未考慮全民接種

高永文指出，2014 至 2015 年度食物安全及環境衛生範疇，總經常開支約 63 億元，按年度增加 5.7%，當中逾 6,400 萬是用於禽流感防控工作。他表示，港大正與浙江大學研發 H7N9 人用疫苗，預計最快今年年底有成果，但只適用於高危族，例如活家禽從業員、化驗室工作人員等，暫未考慮為全港市民接種疫苗。

對於有議員指，禽流風險將隨着天氣轉熱而相應減低，認為政府應再考慮輸入活雞整體政策。高永文回應指出，要覓地永久分流本地及內地活雞有一定困難，當局正計劃將打鼓嶺舊政府農場，改建成本地活雞過渡檢查站，目前正與當區居民密切溝通，希望在恢復內地活雞供港前完成工程。他又指，有計劃重置家禽臨時批發市場，但難以在短期內落實選址。

港聞拼盤

伴屍男押返現場重組案情



前日揭發的伴屍案，男疑兇被押返弔街住所作案件重組。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 旺角弔街前日揭發的女子疑吸冰後猝死男伴屍 4 日案，女死者 47 歲姓謝男友事後因涉嫌濫用女友的銀行卡提款被捕，警方昨晚將謝押返現場重組案情。消息稱，警方前日凌晨接報到場時，發現女死者口中有一條染血毛巾，認為死因有可疑，將驗屍確定死因。警方相信案件有他殺成分，至晚上列作謀殺案處理。

女死者姓溫，46 歲，據悉生前患有腦瘤症(羊癲症)，與謝同住弔街 64 號樓上一間劏房。前日凌晨謝報警稱女友昏迷，警方到場發覺溫女已死去多時，不排除有人事前曾一同吸食過量冰毒，致腦癲症發作撞傷昏迷，其間男友醒來發現女友已猝死。有人事後向警方聲稱，因「不捨得女友離開」，致伴屍 4 日才報警。

警方調查揭發有人涉在女友死亡後，曾盜用女友的銀行提款卡並提取帳戶內現金，遂以「盜竊」罪將謝拘捕。

兩匪劫便利店 聲扮員工呢客

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 灣仔一間便利店昨凌晨遭 2 名膽大包天賊人打劫。2 匪持刀闖入店內打傷及制服經理後，始施然戴上口罩及鴨舌帽，再挾持經理搜掠，其間曾有顧客到來光顧，2 匪更扮店員於貨倉大叫「電腦壞咗，你放低錢走！」成功騙走顧客，之後劫走近 2 萬元財物逃去無蹤。警方正根據店內閉路電視錄影資料追緝 2 匪歸案。

倉內大叫：「電腦壞咗放低錢走」

現場為軒尼詩道 245 號地下一間便利店，事發昨凌晨 3 時許，46 歲姓黃分區經理於店內理貨期間，2 匪分持利刀、鐵筆闖入打劫，掃走拾面共 69 套電話卡、131 套郵票、15 張車票及 8 張八達通後意猶未足，再挾持經理到店後貨倉奪去 15 條香煙。其間有 2 名顧客進來買啤酒，看見店內無人遂大叫店員出來收錢。賊人恐防事敗，扮店員於貨倉內大叫：「電腦壞咗呀！你放低錢走！」，將 2 名顧客打發離去。

2 匪掠得 19,200 元財物後逃去，受傷經理送院救治無大礙。警方正根據店內閉路電視錄影資料，追緝該 2 名年約 35 歲至 40 歲、操本地話劫匪。

屢竊嫗又偷嘢 庭上稱不再犯

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 有多次偷竊案底 7 旬老婦，去年 8 月再因偷竊及違反缓刑令被判監 6 個月，高等法院暫委法官胡國興日前以監禁也阻嚇不到其重犯為由，撤回她的監禁刑罰，改判 2 年感化。老婦昨日又因牽涉另一宗偷竊案被解上荃灣法院應訊，獲暫委裁判官詹俊祺給予最後機會，判其入獄 3 個月，但缓刑 2 年，詹官並勒被告要珍惜機會及尋求專業人士協助。老婦在庭上斬釘截鐵地表示，「我已經 70 多歲，餘下日子也不多，一定會牢記住不會再犯」。

偷竊案底已達 9 次的 72 歲老婦石延娥，被控於本年 1 月 16 日在葵涌一間 OK 便利店內，偷取 2 個飯盒、3 包蛋糕及 2 包麵包，總值 70 多元。

怪粉餵嬰證無害 印傭獲撤控

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 一名印傭於上月 21 日在僱主油塘高俊苑寓所內，涉企圖將不明黃色粉未餵給只有 31 日大的女嬰，涉案 23 歲印傭 RINA RIWAYATI 被控一項虐兒罪，早前還押等候化驗報告。案件昨在觀塘法院再提堂，控方指粉未經化驗證實對人體無害，受害女嬰健康無礙已經出院，故控罪撤銷，但印傭暫未知是否已因此而失業。

女童遭母衣架打 通宵流落快餐店

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 年僅 9 歲女童疑不忿被母責罵並以衣架體罰，前日身穿校服離開屯門寶田邨寓所後，獨往深水埗南山邨尋找祖父，惟因不熟路，中途迷路兼疲倦，走入石硤尾一間 24 小時營業的連鎖快餐店呆坐，其間更被 2 名疑不懷好意的男子搭訕，幸有好心人見狀報警，揭發女童已被報失，警方調查後以涉嫌「虐兒」拘捕女童母親扣查。

離家出走女童姓鍾(9 歲)，手臂、面及耳朵有傷痕，事後由親友陪同送院檢驗；涉案被捕母親姓鍾(32 歲)。

見被 2 男搭訕 食客好心報案

事發昨凌晨 2 時 50 分，在石硤尾窩仔街一間 24 小時營業的連鎖快餐店內，有食客發現一名身穿校服，攜著書包的女童獨坐一角，感到奇怪，更發現有 2 名男子上前向女童搭訕，該名食客擔心女童會遇上不測，連忙報警。

擬離家尋祖父 母涉虐兒被捕

警員接報到場時發現 2 名可疑男子已離開，而獨自呆坐的女童身上有多處傷痕，女警與其傾談後得悉女童原與母

同屯門寶田邨，在本周一(上月 31 日)因管教問題曾被母用衣架體罰。及至前日(3 日)她放學後決定離家出走，準備到深水埗南山邨尋找祖父，惟因不熟路，中途迷路兼疲倦，輾轉走入上址連鎖快餐店休息呆坐。

警員了解女童背景後立即聯絡其家人，證實其母前晚已在屯門警署報失女兒，遂將女童帶署，及後再由其一名男親友到場陪同送院檢查。警方其後以涉嫌虐兒罪名將女童母親拘捕，案件列作「尋回失蹤人士及虐兒」處理，由屯門警區刑事調查第四隊跟進。

根據香港法例第二百一十二章《侵害人身罪條例》第廿七條「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」，任何超過 16 歲而對不足該年歲的任何兒童或少年人負有管養、看管或照顧責任的人，如故意襲擊、虐待、忽略、拋棄或遺棄該兒童或少年人，或導致、促致該兒童或少年人受襲擊、虐待、忽略、拋棄或遺棄，其方式相當可能導致該兒童或少年人受到不必要的苦楚或健康損害(包括視力、聽覺的損害或喪失，肢體、身體器官的傷損殘缺，或精神錯亂)，即屬犯罪，循公訴程序定罪後，可處監禁 10 年。

炸彈箋劫 2 銀行 鄂漢周圍吸落網



探員在企圖劫銀行的內地男子身上檢獲摺刀，地圖等證物。

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 深水埗汝州街前日發生銀行劫案，警方鎖定獨行劫匪與周二牛頭角另一銀行遇劫案有關，昨四電在深水埗南昌街公園拘捕一名來自湖北的內地男子，當時其衣着仍與犯案時的裝扮一樣，警員在其身上搜出萬用刀及地圖，不排除有人正計劃另一單劫案。

被捕內地漢姓易(44 歲)，據悉本月 1 日(周二)始持雙程證由湖北省來港，涉即日便到牛頭角道的永隆銀行分行遞箋劫劫要 10 萬元，事敗逃走後僅隔一日，前日再到深水埗汝州街的中信銀行(國際)，以同一手法遞上「打劫、有炸彈、要一萬元」的字條打劫，亦被職員按動警鐘嚇走，其間大批正在附近北河街，調查找換店職員遭刺頸打劫案的警員奔至圍



疑犯被捕時身穿「戰衣」。

捕，惜被疑匪逃脫，警方根據閉路電視片段及字條筆跡，相信 2 宗銀行劫案為同一人所為。

現場消息稱，估計疑犯來港主要目的是「打劫致富」，身上僅有少量金錢，留港期間沒租住賓館或酒店，衣着更與犯案時相同。警方九龍總區重案組在接手調查後，根據線索要求巡警加強留意可疑人物。

着「戰衣」望地圖 或再「做世界」

及至昨中午，有探員在深水埗南昌街一休憩處發現一名可疑男子，其衣着與銀行劫匪相同，截查時在其身上檢獲一把萬用刀、數十元硬幣等，當時他正手持地圖四處張望，被捕時並無反抗，警方不排除有人正欲找尋下一個落手目標。

壓力爆煲 「仔煙囪」洋漢跳樓亡

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 任職金融界外籍男子，昨晨僅穿「仔煙囪」底褲伏屍北角寓所大廈簷篷，警方調查後相信有人因工作壓力爆煲，半夜趁同居女友熟睡之際攀窗跳樓身亡，事件無可疑。惟死者女友至警員上門始知與男友陰陽永訣，當場激動落淚。

疑不堪工作壓力跳樓輕生外籍男子 Jason(44 歲)，生前任職金融界，與女友同住北角屈臣道 15 號維多利亞中心 8 樓一單位。現場消息稱，早前男事主曾向女友透露，因工作壓力感到困擾，身心俱疲。

警登樓調查 女友仍睡夢

事發昨晨 8 時 16 分，有大廈住客發現一名外籍男子身上赤裸，下身僅穿「仔煙囪」底褲，倒臥於大廈一樓屎尿簷篷上奄奄一息，立即報警，惟救護員趕至證實該名男子已明顯死亡。警方相信死者是大廈住客，估計由高處墮下，於是登樓調查，未幾聯絡到死者同居女友，惟當時仍在睡夢中，當她由警員及友人陪同到樓下認屍時，一度情緒激動嚎啕大哭，需由友人攙扶離開。

警方不排除有人因工作壓力困擾，半夜趁同居女友熟睡之際，攀窗跳樓墮下大廈簷篷斃命，事件無可疑，列作「有人從高處墮下」處理。屍體稍後由作工昇送殮房。